MERLycée Menzeh VI

Mars 25-05-2005

Devoir de Synthese n°3

EXERCICE N°1 :(6 points)

Mme SOUAYAH

2° Année

I) Dans une société la répartition des sadgpbar catégorie de personnel est la suivante,
compléter le tableau suivant :

Fonction Sa(laz?]lres effectif du| Effectifs
dinars personnell cumulées
ouvrier 425 50
Secrétaire 510 3
Cadre 1200 10
Directeur 1550 5
Dlr,ec,teur 1900 A
géneral
P-D-G 2500 1
Total
70

2°) a)Donner le mode

b) Calculer la moyenne

c) Déterminer la valeur de la médiane
d) Calculer les quartiles supériedrnsfrieurs
II) Supposons que l'on étudie la répartition par dgine association.
1°) Compléter le tableau suivant

Ages

[10 ,20]

[20,30 [

[30 ,40[
[40 ,50[
[50 ,60[
[60,70[
[70,80[
Total

37
55
45
16
23
20
4
200

2°) a) Donner le mode
b) Calculer la moyenne

Point  Effectif Fréquence
(ans) milieu

Fréquences

cumulées

:*‘vﬂir.’rn
Toutes hes mati tous les miveaux...


http://www.devoir.tn/

c) Déterminer la classe médiane
3°)Utiliser la colonne des fréquences cumulées pgétarminer la médiane

EXERCICE N°2 : (4points)
Soit\n= 234598a6

[) a) Pour quels valeurs de a, n est divisilale4p

b) Pour quels valeurs de a, n est divigiale9
c) Pour quels valeurs de a, n est divisiblield
Il) SoitE ={2,3, 4,5, 6, 7,8, 9}

[II) Combien peut on attribuer de numéro de tétém@s portables commencant par 98 et
formé de ces 8 chiffres dans chacun des cas saivant
a) le numéro du téléphone est formé de chiffretindis (a I'aide de I'arbre de choix)

b) le nombre est formé de chiffres pas forcemesitrdit (& I'aide de I'arbre de choix)

EXERCICE N°3 (6Points)

) Soit f (x) =-2sifx - cox + . ,g(x)=sin’x —%
a) caleulert (5.t &)
4" "4

b) Montrer que f(x)2(cosx — 1)(cox +%

c) Factoriser g(x)
Il) Résoudre danf0, 77]
a) f(x) =0
construire ensuite ses solutions dans un derdieceigonomeétrique

b) 9(x)=0
construire ensuite ses solutions dans un autré aenele trigonométrique
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V) Déterminer la distance BC et AC , en déduiagé du triangle

EXERCICE N°4(4points)

On considere un carrée ABCD de centre O
A’est un point de la perpendiculaire en A au gratie ABCD
1) a) Montrer que la droite (BD) est perpendic@aiu plan (AA'C)
b) en déduire que (DB) est orthogoenal a (A'C)
2) On désigne paA la paralléle a (BD).passant par C et on désigmé&Xle plan contenant
(A’C) et parallele a (BD),
a) Montrer qué est contenue dans Q
b) En déduire que le plan ABCD et Q sont'sécants
c) Construire cette intersection
3) Montrer que les droites (A'C) & sont perpendiculaires
4) Soit | milieu de [AA’] montrer que (10) paralea(A'C)
en déduire que les plans (IBD) et Q sont parallele

A

:*‘vﬂiri’rn
Toutes les mati tous les miveaux...


http://www.devoir.tn/

